

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 19 (903) | Суббота, 11 июня 1977 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

С отчетно-выборного партсобрания института

25 мая с. г. состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института. С докладом о работе, проделанной коммунистами вуза, выступил секретарь партбюро О. В. Константинов. — Работа бюро партийной организации института за отчетный период с 24 мая 1976 по 25 мая 1977 года, — сказал тов. Константинов, — проходила в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного XXV съездом КПСС, приближающейся 60-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Парторганизация института и партбюро особое внимание уделя-

Главная забота коммунистов, коллектива института — успешное выполнение решений XXV съезда КПСС

тель доцент Б. И. Пручанский), футбола и хоккея (партгруппорг О. А. Сергеев, руководитель доцент Н. М. Люкшинов, научный консультант Д. Ф. Пронин), плавания (партгруппорг Р. С. Юрков, руководитель доцент И. В. Николаев), иностранных языков (партгруппорг Т. Г. Морозова, руководитель старший преподаватель Б. В. Васильев).

Активно проходили занятия теоретических семинаров работников управления (секретарь парторганизации И. И. Штейнбок, руководитель доцент Г. А. Баранов), библиотеки (руководитель В. Н. Цветков), кружка лаборантского состава (руководитель доцент Г. Д. Харабуга) и ряда других.

но ленинских работ. Многие из них активны в УИРС.

Теснее стала связь этих кафедр с партийными и комсомольскими организациями факультетов, преподавателями и кураторами. Однако коммунистам кафедр общественных наук предстоит еще многое сделать для того, чтобы поднять идейно-теоретический уровень преподавания. Повысилась трудовая и политическая активность коммунистов. Успешно выполняются социалистические обязательства, взятые по достоянию встречи 60-й годовщины Великого Октября. Ответственно и обстоятельно готовятся партийные собрания коммунистов. Повысилась активность при обсуждении вопросов.

считает, что не все, имевшиеся в прошлом, недостатки устранены. По-прежнему имеет место задержка в выполнении докторских диссертаций, не все аспиранты до окончания аспирантуры представляют к защите кандидатские диссертации, значителен процент преподавателей, не работающих над кандидатскими диссертациями. На отдельных кафедрах продолжает иметь место многотемность, отсутствует комплексность в исследованиях. Ряд кафедр при планировании НИР не предусматривает проведение исследований в области детского и юношеского спорта. Недостаточно активно осуществляется внедрение полученных знаний в практику. Не вся имеющаяся в институте аппаратура эффективно используется в научной работе.

Партийное бюро, как уже указывалось в докладе, уделяло большое внимание работе комсомольской организации института по выполнению ее решений XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ. В отчетном году был завершен обмен комсомольских документов, в основном организованно проведены Ленинский зачет, аттестация членов ВЛКСМ, а также Бессоюзное комсомольское собрание, посвященное подготовке к 60-летию Октября «Коммунистическую идеологию, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу». Все это способствовало активизации комсомольской работы.

Повысилась авангардная роль комсомольцев в учебе, укреплении дисциплины, в общественной жизни, организации досуга. Вместе с тем на заседании партбюро секретарю комитета ВЛКСМ Ю. Благушину было указано на существенные недостатки в работе отдельных комсомольских организаций курсов и учебных групп. Так, слабо осуществляется контроль за ходом выполнения социалистических обязательств в группах. Вызывает озабоченность недостаточная политическая информированность ряда студентов.

В жизни института немалую роль играет профсоюзная организация. Свою работу она проводит на основе решений XXV съезда партии и XVI съезда профсоюзов. Ее главной задачей является организация социалистического соревнования за успешное выполнение плана 10-й пятилетки, укрепление трудовой дисциплины. С этой задачей профсоюзная организация института в основном справляется. Местный комитет своевременно подвел итоги выполнения обязательств за 1976 год. Приняты новые, повышенные обязательства в честь 60-й годовщины Великого Октября.

(Окончание на 2-й стр.)

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Горячо одобряем проект новой Конституции СССР!

ЧУВСТВО огромной радости и гордости за Родину, партию у меня, как и у каждого советского человека, вызвал опубликованный в печати проект новой Конституции нашего государства. Как подчеркнул на майском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, новая Конституция СССР наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, какова она, эта социалистическая демократия, в чем ее суть.

Глубокие изменения произошли во всем нашем обществе, но еще более светлые перспективы открываются перед Страной Советов. Мы знаем, что под руководством партии советский народ, построивший развитое, зрелое социалистическое общество, добьется новых успехов в коммунистическом строительстве. И всенародное обсуждение проекта Конституции у каждого вызывает подъем творческой активности.

Большая, ответственная задача лежит на работниках высшей школы. Нашему вузу доверено дело подготовки и воспитания высококвалифицированных специалистов физкультуры и спорта. И в год 60-летия Великого Октября коллектив института прилагает все силы к тому, чтобы наилучшим образом выполнить эту почетную задачу.

Это будет нашим ответом на заботу партии о дальнейшем расцвете нашей Родины — монолитного и могучего Союза Советских Социалистических Республик.

Профессор В. БЕЛУРОВА,
зав. кафедрой педагогики

Комсомольский, студенческий вклад

Каждый советский человек переживает в эти дни волнующее чувство гордости за свою великую Родину. Читая проект Конституции, мы еще раз вспоминаем всю славную историю построения в нашей стране развитого, зрелого социалистического общества, еще раз убеждаемся в огромной заботе партии о благе народа.

Конституция СССР в числе других неотъемлемых прав предоставляет каждому советскому человеку и право на образование. Мы, студенты, высоко ценим это право и сделаем все, чтобы оправдать огромную заботу нашего государства о нас, молодых его гражданах.

Главный наш долг — это отличная учеба в течение всего периода обучения. Каждый из нас должен иметь активную жизненную позицию, быть энтузиастом общественной работы. Возможность проявить эти качества наши комсомольцы, студенты будут иметь в предстоящем трудовом семестре в работе в пионерских лагерях, в нашей помощи в подготовке сборным юношеским командам г. Ленинграда к молодежным играм, участии в коммунистическом субботнике молодежи, заработанные средства от которого пойдут в фонд проведения Международного фестиваля молодежи и студентов на Кубе в 1978 г.

Ю. БЛАГУШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

ГОД ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ

ют претворению в жизнь решений XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлений партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий 10-й пятилетки и мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране, постановлений Ленинградского областного, городского комитетов и Октябрьского РК КПСС о задачах партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

В отчетный период партийная организация, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, проделала значительную работу по подготовке высококвалифицированных специалистов — тренеров-преподавателей, воспитанию спортсменов высокого класса.

Центральное место в работе партийного бюро занимали вопросы идейно-политического воспитания коммунистов, всех членов коллектива института.

Хорошо работали семинары на кафедрах лыжного и гребного спорта (парторг В. Д. Шапошников, руководитель семинара доцент Н. А. Груздинская), спортивных игр (партгруппорг И. К. Куденко, руководитель Ю. И. Портных), легкой атлетики (партгруппорг И. И. Шустер, руководи-

В целом идейно-теоретический уровень занятий в 1976/77 учебном году повысился, возрос интерес коммунистов и беспартийных к изучению богатейшего идейного наследия Маркса—Энгельса—Ленина, теории и политики в их органическом единстве.

Вопросы партийной учебы регулярно обсуждались на партбюро института, факультетов, на партсобраниях, в том числе в партийных группах, освещались в газете «За физкультурные кадры».

Партийное бюро института большое внимание уделяло изучению марксистско-ленинской науки студентами, их умению применять полученные знания в жизни, сделать их своим убеждением. Ведущая роль в этом отводилась кафедрам общественных наук.

В формировании научного мировоззрения студентов участвуют преподаватели всех других теоретических, а также специальных дисциплин, изучаемых в институте. Их роль в этом, несомненно, была бы выше при условии постоянного содружества кафедр — общественных наук и специальных.

Успеваемость по общественным наукам в первом семестре составила 4 балла. Большинство студентов показало неплохие знания первоисточников, особен-

— В результате проделанной работы, — отметил далее докладчик, — отчетный период характеризуется ростом уровня учебно-воспитательной, научно-исследовательской и спортивной работы, а также их материально-технического обеспечения.

По итогам зимней экзаменационной сессии абсолютная успеваемость по институту достигла 94,7 процента. В отчетный период продолжалось оснащение учебных аудиторий, лабораторий техническими средствами. Активизировалась работа студентов в СНО и УИРСе. Были проведены научные конференции профессорско-преподавательского состава, сотрудников, а также студентов, посвященные 80-летию института. Вместе с тем пока еще ни комитет ВЛКСМ, ни профком института не уделяют студенческой научно-исследовательской работе должного внимания. Не проявляют инициативы в этом направлении и партгруппы ряда кафедр.

Качество учебно-воспитательной работы находится в неразрывной связи с постановкой НИР в институте. Работа осуществлялась в соответствии с утвержденным планом на 10-ю пятилетку. Главные усилия ученых направлены на совершенствование физического образования и спортивной тренировки.

Для объединения научных усилий кафедр и подразделений в решении комплексных научных проблем в институте создан специальный научно-тренажерный центр.

Отмечая в целом положительные сдвиги в научно-исследовательской работе, партийное бюро

60-летие Великого Октября
лесгафтовцы встретят
новыми успехами

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 20 (904) Четверг, 16 июня 1977 г. Цена 1 коп. Газета издается с 1940 года

Одобрям, поддерживаем, гордимся!

С огромным вниманием и интересом ознакомились мы с проектом новой Конституции СССР. Он предусматривает, что каждому гражданину Советского Союза предоставляются демократические права, которыми мы справедливо гордимся. Право на труд, право на образование, право на охрану здоровья — все это исторические завоевания советского народа, уже прочно вошедшие в его жизнь.

Граждане СССР, — говорится в проекте Конституции СССР, — имеют право на труд, включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей. Задача, стоящая перед нами, педагогами, — как можно полнее вооружить знаниями тех, кто выбрал профессию педагога, тренера по спорту. Многие для совершенствования учебного процесса сделано уже в этом году, мы чаедемся, что результаты всей этой большой

работы педагогического коллектива положительно скажутся на результатах летней экзаменационной сессии. Это будет нашим ответом на заботу партии и правительства о нас, одним из свидетельств которой является проект новой Конституции СССР.

От всей души одобряю проект Основного Закона Советского государства, который послужит дальнейшему росту экономической мощи Страны Советов, новым успехам коммунистического строительства.

Г. БАРЫШНИКОВ,
старший преподаватель кафедры философии и научного коммунизма, секретарь партбюро педфака

Вынесенный на всенародное обсуждение проект Конституции СССР — новое яркое свидетельство курса нашей ленинской партии на дальнейшее развитие социалистической демократии. И как не вспомнить слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные на XXV съезде КПСС: «Советские

люди знают: там, где партия, — там успех, там победа!»

Нам действительно трудно понять, что такое безработица, платные образование или медицинское обслуживание. В проекте Конституции емко, аргументированно сформулированы основные права, свободы и обязанности граждан СССР.

Проект нового Основного Закона предусматривает, в частности, предоставить право быть избранным в Верховные Советы СССР и союзных республик всем советским гражданам с 18 лет. Это яркое свидетельство заботы общества о молодом поколении, доверия к молодежи.

Каждый советский человек, каждый из нас, лесгафтовцев, я уверен, горячо одобрит проект Основного Закона. На заботу партии, государства о нашем благе мы, студенты, ответим новыми успехами в учебе, спорте, труде.

С. ЛАПЕНКОВ,
командир 6-й группы I курса педфака

ГОРЯЧАЯ ПОРА ЭКЗАМЕНОВ

КУРС ОБУЧЕНИЯ ОКОНЧЕН

С 5 по 14 мая студенты факультета заочного обучения — ленинградцы сдавали государственный экзамен по научному коммунизму.

Результаты экзамена показали, что заочники в основном хорошо усвоили курс научного коммунизма, материалы XXV съезда КПСС и другие партийные документы, а также материалы международного положения.

Из 131 сдававшего госэкзамен 72,5 проц. получили отличные и хорошие оценки, 27,5 проц. — удовлетворительные. Глубокие знания показали студенты специ-

ализаций футбол-хоккей, гимнастика, тяжелая атлетика, легкая атлетика Е. Косенко, Н. Полицеймако, Ю. Синцов, В. Миронов, Б. Патраков, Ю. Фомин, К. Сунгрен, В. Конивецкий, Ю. Рыжиков, специализации лыжи — М. Желонкин, Т. Дробышева, Е. Гуслева, С. Милованов, А. Хардюков, спортивные игры — В. Павлова, А. Шептун, гребля, плавание, коньки, фигурное катание — Т. Алексеева, А. Калашникова, А. Леонтьев, Л. Матвеева. Они умело связывали в своих ответах положения классиков марксизма-ленинизма, доку-

менты нашей партии и правительства с жизнью страны, международным положением, с профилем вуза и своей профессией.

Г. БАРАНОВ,
член ГЭК, доцент

В основном успешно заочники — ленинградцы сдали и госэкзамены по физиологии и теории физического воспитания.

В торжественной обстановке им, 129 нашим новым выпускникам, были вручены дипломы института. Представители ректората и деканата тепло напутствовали их. Дипломанты в ответном слове высказали большую благодарность коллективу преподавателей, вооруживших их основательными знаниями.

НА ПОСЛЕДнюю ПРЯМУЮ

пятерки получили В. Буклинов и Ю. Коструб.

В среднем на 4,4 балла экзаменовались студенты 2-й группы (специализация — лыжный спорт и гребля) и 3-й группы (футбол-хоккей). И здесь отличники подтвердили, как говорится, свой высокий класс. Так, только пятерки в зачетках у В. Коршикова, М. Макеева (2-я группа), Ю. Ермакова, Л. Морозова, А. Черяхина (3-я группа), на «отлично» отвечали на экзаменах А. Стяжкин

(2-я группа) А. Поздышева и В. Смирнов (3-я группа).

В 4-й группе по-прежнему только на отлично сдала все предметы Г. Колесниченко, в 5-й — Л. Беляева.

Итак, теперь у студентов выпускного курса нашего факультета последняя, финишная прямая — госэкзамены.

Л. БОЛЬШАКОВА,
секретарь деканата педагогического факультета

СТУДЕНТЫ 2-й группы III курса педагогического факультета, проходившие практику в 243-й

школе, провели соревнования «Веселые старты».

На снимке: студент А. Подоса-

нов вручает приз победителям.

Фото студента **С. МОСКАЛЬЦОВА**

Владимир Ульянович Агеев

Владимир Ульянович Агеев родился в 1927 году в г. Куйбышеве Новосибирской области, в семье рабочих. Свой трудовой путь он начал на одном из ленинградских заводов в качестве слесаря-механика. Там же получил и первый опыт организаторской работы, когда комсомольцы избрали его секретарем комитета ВЛКСМ завода. Через год В. У. Агееву поручают работу инструктора обкома комсомола, а вскоре он становится комсоргом ЦК ВЛКСМ на Светогорском целлюлозно-бумажном комбинате.

В 1951 году Владимир Ульянович окончил техникум физкультуры, а в 1955-м — наш институт. Более тридцати лет коммунист В. У. Агеев уже отдал служению спорту: он являлся начальником футбольной команды мастеров «Зенита», председателем ЛОС ДСО «Труд», зав. кафедрой физвоспитания Ленинградского университета.

Владимир Ульянович защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук.

С 1973 года он является ректором нашего вуза. За это время коллектив института добился новых успехов.

Владимир Ульянович является членом президиумов научно-методического совета Министерства высшего образования СССР и ЦС ДСО «Буревестник», ведет большую работу в ряде других руководящих спортивных организаций. В числе его наград — орден «Знак Почета».

В 1975 г. В. У. Агеев избран депутатом Ленгорсовета, где возглавляет сейчас постоянную комиссию по физической культуре и спорту.

Коллектив нашего института вновь выдвинул Владимира Ульяновича кандидатом в депутаты Ленгорсовета. Лесгафтовцы уверены, что В. У. Агеев, будучи избран депутатом Ленгорсовета, с честью оправдает оказанное ему доверие.

Василий Меркурьевич Выдрин

Василий Меркурьевич Выдрин родился 4 апреля 1921 года в с. Выдрино Челябинской области, в семье крестьянина.

В 1938 году окончил педагогический техникум, потом учился в сельской школе. В 1940—1941 гг. — он солдат-пограничник на Дальнем Востоке, в 1941-м поступил в пограничное училище. С 1942 по 1945 год воевал на Мурманском направлении, командовал взводом, заставой, награжден двумя боевыми орденами и многими медалями. В. М. Выдрин окончил Военный институт физической культуры имени В. И. Ленина в Ленинграде и альюнктуру этого вуза, защитил кандидатскую диссертацию.

С 1951 года четырнадцать лет он преподавал в Институте имени В. И. Ленина, в 1965—1970 годах заведовал кафедрой физвоспитания Лесотехнической академии имени С. М. Кирова. С 1970 года возглавляет кафедру теории и методики физвоспитания нашего института.

Василий Меркурьевич всегда много времени отдавал общественной, партийной работе. Он был членом партийной комиссии Военного института физкультуры, членом парткома Лесотехнической академии. Является сейчас, как и несколько лет до этого, членом партбюро нашего вуза. В. М. Выдрин — заместитель председателя научно-методического совета Ленинградского областного и городского отделения общества «Знание» по физической культуре, член Всесоюзной методической комиссии по теории и методике физического воспитания, председатель секции социологии спорта нашего института.

Коллектив института, единодушно выдвинув Василия Меркурьевича кандидатом в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся, уверен, что, будучи избран, он оправдает оказанное ему доверие.

ГОТОВЯСЬ К ВЫБОРАМ

Агитколлектив института почти за месяц до начала выборов в местные Советы развернул работу на избирательном участке по сверке списков избирателей. Особенно хорошо провели эту работу кафедры плавания (старший агитатор Р. С. Юрков), анатомии (старший агитатор А. Г. Ощепков), педагогики (старший агитатор З. В. Блинова) и др. Сверка списков была закончена за неделю до выборов.

Накануне выборов состоялись

встречи избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов, агитаторы института провели среди избирателей работу по разъяснению проекта новой Конституции СССР, ознакомили их с биографиями кандидатов в депутаты, своевременно разнесли избирателям приглашения на выборы.

С. ВИНОГРАДОВ,
председатель избирательной комиссии, старший преподаватель

